
Fél esztendő a főváros 
idegenforgalm ában

Júniusban —  a BN V  után —  
kissé megcsappant a főváros ide­
genforgalma,. májushoz képest 
visszaesett, tavaly júniushoz^ vi­
szonyítva azonban jelentősen 
nőtt. A  szakemberek továbbra  is 
azt várják , hogy az idén  nagyobb  
lesz Budapest látogatottsága, 
m int tavaly, amikor egymillió- 
ötvenötezer külföldi kereste fel a 
fővárost. Egyetlen jellemző mo­
mentum: az IB U SZ  1965-ben ősz- 
szesen 360 rendezvényt szerve­
zett, az idén már fél év alatt 
300-at.

A  megnövekedett idegenforga­
lom jobb és gazdaságosabb irá­
nyítását célozza a Fővárosi Ide­
genforgalmi Hivatal szervezeti át­
alakulása. A Fővárosi Id eg en for ­
galm i Igazgatóság fokozatosan 
nagyobb önállósággal gazdálkod­
hat, egyszerűbben, gyorsabban 
bonyolíthatja az idegenforgalmat 
szolgáló kereskedelmi, pénzügyi 
és más tevékenységét.

Számszerű adatok az első fél­
évről még nem állnak rendelke­
zésre, jó  néhány m egszívlelendő  
tapasztalat —  itt járt külföldiek 
véleménye, észrevételei —  annál 
inkább.

Kulcskérdés: a szálláshely
A legnagyobb problémát to­

vábbra is az elszállásolás okoz­
za. A  július 15-én részlegesen 
megnyíló Béke Szállóval is csak 
négyezer a szállodai férőhelyek  
száma. A  fizetövendég -szo lgá lat  
már hatezer embert tud fogadni, 
a főszezon közepére még két­
száz helyet nyújt Noha az idén 
nagyobb igényeket támasztottak a 
lakásokkal szemben, az igénye­
sebb külföldiek nem élnek a fel­
kínált üres magánszoba lehető­
ségeivel. így aztán gyakran elő­
fordul, hogy a zsúfolt szállodák 
kénytelenek visszautasítani a 
rendelést, ugyanakkor még nem 
mindért fizetővendég-hely telt 
meg. (A luxus magánszobák szá­
ma a fizetővendég-helyeknek csak 
kis százalékát teszi ki.) A  hárs­
hegyi és a római-parti cam ping  
befogadóképessége az idén: há­
romezer személy. A  Hárs-hegyen 
teniszpálya épült, játékautomatá­
kat is felállítottak. A Római­
parton bővült az élelmiszerpavi- 
lon-sor, új férőhelyek létesültek, 
a gyerekek részére homokozó ké­
szült. Az idegenforgalmi idény 
csúcspontján —  atlétikai EB, 
eszperantókongresszus —* a gel­
lérthegyi Turistaszálló és a csil­
laghegyi Strand,szálló mellett a 
római-parti üdülők, az egyetemi 
és középiskolai diákszállók jelen­
tenek ideiglenes kisegítést.

Ellátás, szórakozás, 
propaganda

A Vendéglátóipari Tröszt nö­
velte az idegenforgalomm kije­
lölt egységek számát, önkiszol­
gáló étterem nyílt a Római-par­
ton a volt Béke Étterem helyén, 
és a Hűvösvölgyben; ezekben es­
te zenés-tánca» szórakozási lehe­
tőséget is teremtettek. Megvaló­
sult a kiskereskedelmi hálózat 
tervezett fejlesztése. A budai 
Várban, a Szentháromság tér ol­
dalán büfé és ajándékárusító pa­
vilonsor készült. Szélesedett a 
Konsumturist tevékenységi köre:

a külföldiek valutáért vásárol­
hatnak a Gellért, a Royal és a 
Szabadság szállóban, valamint a 
Rotschild-szalonban. Az é le lm i­
szer-ellá tás javítására a külföl­
diek által látogatott területen 73 
boltot jelöltek ki, ezek közül 
32-ben ajándékozásra alkalmas, 
ízléses árucikkeket hoznak for­
galomba. A jándék tárgyak bó l ál­
talában nagyobb a választék, 
mint korábban, több az igényes, 
művészi munka.

A  kulturális szolgáltatások há­
rom újdonságával —  budafoki 
borpince-látogatás, kirándulás 
Bugacra és körséta a Dunán —  
elsejé%ől ismerkedhetnek meg a 
különböző külföldi csoportok. A 
fővárosban 246 vizsgázott id eg en - 
vezető  várja a csúcsforgalmat, 
összesen 17 nyelven tudnak tol­
mácsolni. Említésre méltó a pro ­
paganda - és tá jékoztató k iadvá ­
nyok  gyarapodása .is, például há­
romnyelvű prospektus jelent 
meg az ajándékboltokról és az 
idegenforgalmat érintő boltháló­
zatról.

A  fenti örvendetes tények mel­
lett azonban fel kell figyelnünk 
néhány, eddig szóvá tett hiá­
nyosságra.

Miért panaszkodnak 
a külföldiek?

A  turisták szerint változatlanul 
kevés a valu tabevá ltóhely . Java­
solták: nyissanak ilyeneket a na­
gyobb áruházakban is. Az aján­
dékárusítás éppen vasárnap szü­
netel a boltokban és a szállo­
dákban, mert a K P V D SZ  a nyit­
va tartáshoz nem járul hozzá. 
Az autószerviz-szolgáltatások  vá­
lasztéka annak ellenére sem ki­
elégítő, hogy az I. kerületi Mé­
száros utcában megnyílt a Shell—  
Touring szerviz. Az igények erő­
teljesebb hálózatfejlesztést kíván­
nak, éppúgy, mint az ü zem ­
anyagtöltő állom ások  számának 
gyarapításánál, amelyek fejlesz­
tési terve csak részben valósult 
meg.

Jó néhány külföldi szóvá tette 
az idegenforgalmi helyekhez ve -, 
zető utak rendezetlenségét. K ü ­
lönösen szembetűnő a Várba ve­
zető Hunyadi János út és a C i­
tadella környéki autóutak elha­
nyagoltsága. Sok a panasz a ke­
vés taxira ; a vendégnek már a 
pályaudvarra érkezéskor bosszú­
ságot okoznak, s belső tisztaságu­
kat is erősen kifogásolják. A nyu­
gati látogatók ismétlődő kíván­
sága: több é jje li  szórakozóhely ­
re, színvonalas műsorra lenne j 
szükség. Az egyetlen Budapestet 
nagyon kinőtte már az érdeklő­
dés; a volt Tarka Színpad átala­
kításának terve a Continental 
Szálló lebontásával majdnemhogy 
megpecsételődött —  további meg­
oldást kell keresni.

A  szakemberek az idegenfor­
galom növekedésével együtt mu­
tatkozó, de nem kívánatos keres­
kedelmi jelenségként emlegetik 
a város egyes helyein kialakult 
börzéket. A  Bizományi Áruház 
Vállalat már ta\Taly kérte, hogy 
megvásárolhassa a külföldiek fel­
ajánlott cikkeit, választ azonban 
nem kapott. A Fővárosi Tanács 
most sürgeti a kérés teljesítését 
—  mint ésszerű megoldást.
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